
Debreczen, 1902 I. évfolyam, 36. szám. Csütörtök, Wlájus

SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

*
Elciízetéei érek: Helyben : '/< évre 3 kor 

il.pészévre 12 kor; Vidéken: '/< évre 5 kor;
ígészévre 20 kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
1 larsányi Sánclor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Csapó-utcza 9. sz. 
Telefon : 275.

Kéziratok nem adatnak vissza.

A honvédelmi tárcza.
A képviseiöház ülése.

— S a j ;í t t u dósitónktól. —
Budapest, ápril 30.

A honvédelmi költségvetés tárgya­
gy alá sát ma általános nagy érdeklődés 
mellett folytatták. A karzatok zsúfo­
lásig megteltek és megtelt a völgy is. 
Nessi Pál volt az első szónok s ugyan­
csak nem bizonyította be, kogy nincs 
szüksége a tanulásra, miként azt tegnap 
Fcjérváry megjegyezte. Szóval nem jól 
tudta a Icczkét. Ezt a parlamenti bíróság 
egyhangúlag konstatálta. Rákosi Viktor 
lépett aztán a katedrára és clhumorizálta 
az egész leezkéjét, de a pártja tetszése 
mellett. Sipulusz ezúttal nem tagadta meg 
magát. Ötlete, iélczei hatottak minden ol­
dalon.

Ezután valóban szép, komoly beszéd 
következett : a Münnich Aurélé, a ki az 
egész jobboldal folytonos élénk tetszése 
rncllett fejtegette a honvédség fejlődését 
és Fcjérváry kiváló érdemeit.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik ;

Elnök : Appmyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak ; 

Széli Kálmán, Fejérváry i léza báró.
Honvédelmi költségvetés.

Wilczek Frigyes gróf: Az örök béke 
korát még nem értük el s mindaddig mig 
ezen idő el nem következik, minden al- '

lamnak arra ked törekednie, hogy had­
serege minél erősebb szervezettel bírjon. 
Azonban c mellett arra kel! törekedni, 
hogy a szegény nép terheit ne neveljük, 
sürgeti, hogy a katonai szolgálati idő két 
ev legyen. A kivándorlás okának min­
denki azt vallja, hogy az a munkaerő 
hiánya, ezt az argumentumot azonban 
nem veszi a kormány tekintetbe a szol­
gálati idő megállapításával. A szabadsá­
golásokat a nyári időszakban kellene esz­
közölni. A költségvetést nem fogadja el.

Nessi Pál a katonai hiráskodással 
kivan foglalkozni, melyre vonatkozólag a 
miniszter ígéretet tett. De Ígéretét eddig 
még be nem váltotta. Széli Kálmán teg­
napi szavaira reflektálva a királyi leiratot 
alkotmányellenesnek mondja. Felemlíti, 
hogy a magyar királyi testőrség parancs­
nokává olyan lett kinevezve, a ki nem 
magyar állampolgár, a ki magyarul nem 
is tud. Ez világos megsértése a magyar 
alkotmánynak, kéri tehát a minisztert, 
hogy c kérdésben minél előbb világosítsa 
fel az országot. Megdöbbentőnek mondja, 
hogy ilyen fiatal intézménynél, mint a 
milyen a honvédség, oly óriásira emel­
kedtek a nyugdijak. Ennek oka az, hogy 
jó magyar katonákat nyugdíjaznak. A 
költségvetést nem fogadja el.

Rákosi Viktor mindenekelőtt hálát 
mond az Istennek, hogy meggyógyult a 
miniszter'és nem kell lábujjhegyen járni 
hanem a sarkára állhat már. (Derültség.) 
A miniszter betegsége végén azt mondták a 
kormánypárti lapok, hogy Fejérváry a 
javulás útjára lépett. A büdzsét épen 
nem mutatja ezt. (Derültség.) A minisz­
tert két szempontból lehet megbírálni 
egy osztrák és egy magyar szempontból.

Ö egy meghasonlott lélek lehet, mert a 
honvédelmi miniszter folyton haptákban 
áll a táborszernagy előtt. Ha valamit sze­
retne tenni a miniszter, akkor a tábor­
szernagy egyszerűen lefúvat. (Derültség.) A 
királyi leirattal foglalkozik, melyről azt 
mondja, azért jelen meg a meteorologia 
rovatban, mert mint menykőcsapás érte 
a mi alkotmányunkat. (Derültség.) A tör­
vény csak közös védelemről szól és nem­
zeti hadsereget emlit, amit épen nem 
szándékozik alkotni a kormány. Pedig az 
önnálló hadsereg létesítése a királyi ház 
érdeke. Kikel a katonaság németesítése 
ellen, s kifogásolja, hogy a katonaságnál 
nincs semmi nemzeti szellem. A delegá­
cióról szólva azt mondja, hogy az ma­
gasabb komikum hatásával van az em­
berre, mikor a delegáczió elnöke most 
már 35-ször elmondja, hogy a delegáczió 
tagjainak bölcsességére bízza, hogy meg 
fogja találni a helyes utat, a delegáczió 
végével pedig azt mondja az elnök, hogy 
nem hiába bizott a tagok bölcsességében. 
A delegáczióban kiszolgált p rofesszionátus 
mamelukok vannak. (Derültség.) Az ott 
levő ellenzékeskedők úgy tesznek, mint a 
hadgyakorlaton a fehérsipkások, a kik 
üres patronokkal lövöldöznek parancs­
szóra. (Elénk derültség.) Kik a delegáczió 
tagjai : Miinnich Aurél, aki bizonyosan 
valami megfordított gárdához tartozik, 
mert sohasem hal meg. De minden kor­
mánynak megadja magát. (Élénk de­
rültség.)

A legfőbb tengerész a delegáczióban 
Rosenberg Gyula, a kinek hírnevét is­
meri mindenki a Kárpátoktól az Adriáig. 
(Élénk derültség és taps.) Ilyen delegá- 
czióval azt teszi Krieghammer, amit akar

TÁBCZA.
Lemondás.

Alkonyodul!. Onneprontó csend 
uralkodott mindenütt.

Kis szobájában ült csendesen, elmó- 
lazva kcdvencz helyén, a kandalló mel­
lett.

Már a szobában is homály borult a 
■ai'gyakra, csak itt-ott czikkázott végig 
egy-egy rezgő fénysugár a kandallóból 
f ll'°asz(alon levő tárgyakon, mely fény 
tanult szemének úgy fájt, hogy behunyta 
szemeit és^ gondolatai messze viszatértek 

múltba és végig futottak egész öröm­
eién élete nehéz Golgotha utján.

Már gyermekévei is örömtelcnck 
voltak.
. Mig más gyermek vígan ugrándoz- 
u mi, játszhatott, neki csak kötelességei 
o ak es komoly tanulmányai mellett 
usebb testvéreit kellett, gondoznia.

Aztán korán elhagyta a szülei há­

zat. hogy maga keresse meg a minden­
napi kenyerei.

A kedves, szeretett otthonból rideg 
emberek közzé jutett, hol semmi örömben 
nem részesült, mire fiatalsága feljogosí­
totta volna, csak kötelességei voltak dol­
gozott és tűrt. ..

Aztán megint más helyre jutott. 
Falura, hol a természet elbűvölő hatása 
alatt v.rágfakadáskor az ő szive is ébre­
désnek indult.

Megismerkedett ittő vele és megsze­
rették egymást, bár nem vallották meg- 
egy másnak.

Most következett egy rövid boldog 
idő, ártatlan örömeivel : ábrándos alko­
nyaikor a zongora mellett, midőn szivé­
nek minden érzelmét a mélabus akkor­
dokba öntó és ö mellette ült és hallgatta 
kedves séták és ragyogó napfényben úszó 
balzsamos levegőjű erdőkben, ibolyasze­
dés virág vasárnapján . . .

És aztán eljött a na}), melyen meg­
mondta neki, mennyire imádja őt, de Ígé­
reteit tett. mielőtt idejött egy másiklány- j 
nak, hogy elveszi. Nem szerette azt a 1

másikat, bár fiatal és szép de utána jár­
tak, behálózták .... Csak most tudja 
mi a valódi szerelem, mióta őt ismeri . .. 
Még ma megfogja irni a másiknak, hogy 
nem veheti el, adja vissza szavát.

< )h, hogy elsötétült e szavakra min­
den körülötte ... A meleg tavaszra zord 
fagy csapott le, boldog érzelmeire a fáj­
dalom lehelete ! . . . De erősnek hitte 
magát, elhízta magát áldozatkészségében 
és azt felelte rövid küzdelem után : Fér­
finek megkell tartani szavát minden kö­
rülmény között és nekem — lemondás a 
sorsom .. .

Másnap elutazott a férfi . . .
() ott maradt egyedül a tavasz ve- 

rőfényében, de nem érezte többé melegét, 
nem hallotta a pacsirták dalát, nem gyö­
nyörködött az ibolya illatában, élt, élt; 
tovább kötelességeinek és minden este 
azt kérdezte magától :

..Holnap is feljön még a nap“?...
Aztán elkövetkezett azon idő, amely­

ben az, kit felejteni nem tudott, a távol- 
? ban másnak esküdött hűséget.

< I is elküldte üdvkivánatait, csak
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és könnyön szavaztat meg 172 milliókat 
hadihajókra.

A közös hadseregnek megszavazott 
költségvetést nem szavazza meg, mert 
abból nein szivárog semmi Magyaror­
szágba, hanem minden Ausztriában ma­
rad. Addig, a inig itt van a székely ak- 
ezió, rutén alu-zió, alföldi csatornázás, 
melyekre pénzünk nincs, addig ennek a 
honvédségnek semmit sem szavaz meg.

Blünnich Aurél: Rákosi azt mondta, 
hogy ő minden kormánynak megadja 
magát. Igenis, megadja, ha meggyőző­
dése is ezt diktálja, mert jól tudja, hogy 
a kormány csak hazafias dolgokat cse­
lekszik s 'épen ezért bizalommal is van a 
kormány iránt és a honvédelmi koimanx 
iránt is! Visszapillantást vet a honvédség 
történetére a megalakulástól fogva és el­
mondja, hogy a honvédséget milyen 
nagy szeretettel és hazafiassággal fej­
lesztették akkor is, a midőn még a ve­
zetőség aggódott a lelett is, vájjon sike­
rülni fog-e ez a nagy mii. A honvédség 
fejlesztése pedig magyar szellemben 
haladt.

Papp Zoltán : Osztrák szellemben. 
(Zaj. Felkiáltások. A hadsereg kiegészítő
része '. > , .

Münnich Aurél : Ez mesebeszed, 
ilyent nem lehet állítani, a honvédség a 
törvény értelmében a haderő egyik ré­
sze, az ellenkezőt állítani sem lehet. A 
honvédség ma már akként fejlődött, 
hogy bízvást lehet bizalmunk benne, — 
mert az megfogja védeni a hazát és a 
királyt. (Zajos helyeslés jobbról.) Nem 
lehet lerántani, akik ezeket az eredmé- 
nyeket előidézték, Támadni lehet, de bi­
zonyítani nem. (Elénk tetszés. Éljen Fe- 
jérvávy !) Ez a kormánypárt mindig meg 
adta az eszközöket a honvédség fejlesz­
tésére. A költségvetést elfogadja. (Zajos 
helyeslés jobbról.)

Fejérváry Géza báró : A nemzet 
többsége ismételten nyilatkozott az ön­
álló hadsereg ügyében. Tény az, hogy mi­
helyt külön magyar hadsereg szervezé­
séről van szó, mindjárt nem vehet reszt 
az európai konczertben erejének gyenge­
ségénél fogva. A függetlenségi-párt azt 
kívánja, hogy a honvédség, mint vederő, 
máskép legyen kezelve, mint a közös 
hadsereg védereje. Csak nem akarjak, 
hogy szembe álljon és farkasszemet néz-

egymással a két hadsereg. — Azt ! 
hozta "tel Tóth dános, hogy a honvédség 
szelleme nem magyar. Hivatkozik Mun 
nivh Aurélra. Hosszasan poemizá a 
szónokkal és a költség vetést elfogadás, a

POLITIKAI HÍREK.
A kereskedelmi tarcza. j-áf;g Lajo» 

minisztersége ma is tartotta magát es 
erről szóló hírünkről beszámol az egész 
fővárosi sajt.). Tény az, hogy Latig a 
Szél! Kálmán jelöltje. A végleges döntés 
azonban hiteles értesülésünk szerint csak 
a királynak Budapest:.- való jövetelekor
történik meg. ,. ■

A delegaczio es a quota-bizottsag 
tagjai. A képviselőház mai niesen napi­
rend előtt megválasztotta a detegaezio es 
I,nóta-bizottság tagjait. Műid a vá­
lasztás névszerinti szavazas utján t -mein.
A quóta-bizottság tagjai lettek : mii. 
Miksa, Hadik dános gróf, Heged'.:* ■"un­
dor, Hierónymi Károly, Hodossy Imre,
Josipovich Géza, Láng Lajos, Major 
Ferencz, Scitoxszky dános es lisza
István gróf. „ .,

A delegáezAóba következők \ akasz­
tattak be : ...... Ti

Andrássy Gyula gróf. Andrassx _ lt- 
vadar gróf, Beksics Gusztáv, berzeyezx 
Albert' Bolgár Ferencz. bán) _ Dániel 
Ernő, Dániel Gábor, Dedovies György, 
Rókus Ernő, Fűik Miksa, Fluger karoly, 
Francsics Henrik. Hadik Barkóé:-:,) Éneite 
óról' Hegedűs Sándor, Hieronymt lva- 
mlv, Hodossy Imre, Jakabffy Imre. dosi- 
povich Imre, Klobusitzky dor.os. Kns- 
tólfv József, lvubinyi Géza. Láng Lajos, 
Miklós Ödön, Münnich Aurél. Lapp 
Géza, Perozel Dezső, Rosenberg Gyula, 
Snonec Ferencz, Szemere Miklós, Szent- 
iványi Árpád, Szerb Gy >:;gy. i allian 
Béla, Teleki Sándor gróf^ . isza István 
gróf, Zichy Jenő gróf, Wdezek F r:gyes 
U'i'óf 1 íakovszkv István, ilj. Zichy dános 
gróf, Holló Lajos, Okolicsányi László.

’ Póttagok lettek : Adamovich Béla, 
Bethlen Balázs gróf, Biró Lajos, Nopcsa ' 
Elek báró, Bildner Ferencz, Sági.y Gyula, 
Semsey László, Szőts Fal. 1 elegdy -Jó­
zsef és \\ erner Gyula.

y m.mmmg*yinanyrjmzrrxáigx

ennyi volt a levélben Írva : , „Légy bol­
dog, légy áldott örökké!" f.s midőn a 
vőlegény e szavakat olvasta, sirt, zoko­
gott keservesen ...

Aztán múltak a napok, hónapok, 
évek, de azért felejteni nem tudott . . . 
Azért nem fogadta cl azon derék komoly 
ember kezét, ki később őszinte szeretet­
tel közeledett hozzá ki neki édes, kényel­
mes othont adott volna . . .

Nem tudott felejteni és küzdötte to­
vább az élet harezát idegenek között . . . 
Fiatal szivében kihalt az érdeklődés a 
viliig eseményei iránt, csak lazas izgatott­
sággal várta mindég a postást, nem hoz-e 
hirt felőle? Eleinte jó híreket kapott.

Később megtudta, hogy felesége sze­
szélyei és kaczérsága megkeserítik életet 
és akkor zokogva tördelte kezeit ; „l ram 
tedd boldoggá, hogy áldozatom legalább 
ne legyen lilába hozva" . . ■

Aztán elhagyta ezen helyet, hol a 
patak lágy mormolása, az enyelgő szellő, 
minden fa, minden virág az ő nevet sut­
togták, elment nagyobb munkakört ke­
resni. elment máshová felejteni ...

()h, itt a sok ember között meg ár­
vább volt, mint ott, a falu csendes ma­
gányában ; itt mindenütt ridegség, önzés 
környezte ; senkije sem volt, kihez őszinte 

i bizalommal közeledhetett, ki előtt szive

fájdalmáról beszelhetett, kinél vigaszt ke­
reshetett volna ... , . ,

Es jöttek újabb és újabb iiivek. Egy 
Ízben felesége nagyravágyasa. kaczérsága 
buskomorrá tette . . ■ • ■ • ■ Később el­
méje elborult, gyógyintézetbe kellett szál­
lítani . . . Néhány hónap múlva egy 
gyászkeretü lap, azon egy drága, felejt­
hetetlen név . . ■ Ennek olvasásánál el­
sötétedett szeme előtt a világ • . •

Midőn feleszmélt, zokogva borult a 
gyászlapra. Tehát hiába volt az áldozat, 
hiába a küzdelem, ő ott roskadt le a ké­
részi alatt, de meddig kell azt meg itt 
viselnie ’? Azóta évek múltak.

A fájdalom csillapodott, vsak olykor 
olykor vesz erőt rajta, de oly rideg ma 
is minden körülötte magányos életutián, 
távol minden rokonától, idegenek kö­
zött. Oh, mennyire vágyik sokszor egy 
rokonszenves lélek barátságos szavai után 
melyek uj erőt nyújtanának a kereszt 
tovább viselésére — ~ — —

. . . Kividről léptek hangzanak, az 
ajtó nyílik, behozzák a lámpát. Letöröli 
tehát könnyes szemeit és mély sóhajjal 
ül az alkonyaikor télbenhagyott munkája 
mellé, folytatja ernyedetlenül és tovább 
czipeli keresztjét a meddig lehet :

„A ezól halál, az élet küzdelem!1'
< 'hrvsnnt hemum.

Kirabolt pálinkaüzlet.
.1 bolti szolga bűne.

Saját tudósítónktól.
Debreczea, április 30.

Breuer Józsetnének a GNapó-utcza 
második szám alatt van pálinkaüzlete, 
melyet \mn Miksa ezég alatt folytat.
A bolthelviség rendesen kilencz órakor 
záródik is reggeli öt óm után nyílik meg 
a vendégek számára.

Szokás szerint özvegy Breuer Jó­
zsefivé tegnap is maga nyitotta ki a helyi­
séget, mely ezúttal is rendesen be volt 
zárva s kívülről semmi gyanúsat sem vett 
észre. Akkor nézett nagyot, mikor be­
lépve a helyiségbe a fiókokat feltörve 
találta. Hiányzott az árulásból mintegy 
14$ korona és egy arany nyaklánc/, 
piros kövei.

A betörésről azonnal értesítette a 
rendőrséget, mely rögtön hozzálátott a 
nyomozáshoz s a tettes személyének ki­
derítéséhez.

A hatósági vizsgálat csakhamar meg­
állapította, hogy a betörést senki más el 
nem követhette, mint Szilagyi Imre. 
Breuer,m háziszolgája. ki a betöresse! 
egyidejűleg eltűnt Debreczenböl. A be­
törő este rejtőzött el a ház udvarán s a 
pálinkaüzlet rozoga ajtaját feltörve éj­
féltájt lo pódzott be a helyiségbe, hol 
azonnal munkáihoz látott. A helyi viszo­
nyokkal ismerős lévén, sorra feltörte az 
üzlet pénzesfiókjait és jótékonysági per­
selyeit, melyeknek tartalmat magahoz 
veve lile őrös üvegek megdézsmálá- 
snlioz kezdett. Munkáját három órakor 
fejezte be s a feltört ajtón távozva - az 
udvarba húzódott meg reggelig kapunyi­
tásig, a mikor könnyen tovább iilhatott.

’Szilágyi Imrét a betörés éjszakáján 
Zoliért Antal könyvkötő, ki Breuerné\ al 
egy házban lakik - látta az udvaron,
sőt meg is szólította :

Hát te mit keresel itt Imre'
— Itt alszok ma az udvaron, nem 

akarok haza botorkálni! — ez volt a
betörő válasza, a mibe Zoliért megnyu­
godom s mitsem sejtve nyugalomra
tért. .. . ,

A betörő hadházi születésű, l>'' esz­
tendős legény és meglehetős zajos múltja 
vau. A bűnügyi osztályon Mile Fái rend­
őrfogalmazó vezeti ellene a nyomozást es 
körözése, illetve letartóztatása és Debre- 
ezenbe szállítása iránt táviratilag kereste 
meg az ország rendörhatuságait.

A pálinkaüzlet alig egy hónappal 
ezelőtt biztosítva lett betörés ellen s így 
a kár ezen a réven megtérül.

Sör-uzsora és sör-sztrájk.
Saját tudósítónktól.

Budapest, április 3d- 
Fővároséi tudósitónk híradása 

rint nagy veszedelem fenyegeti a közei l1* 
vőben Budapest sörkedvelő közönségé • - 
sört pedig ki ne szeretné, legkivalt. n> i » 
a mikor perzselő kánikulában szinte el I 
dünk egy pohár jó. hideg sorért, 
lehet azonban, az idén n/ig/nt <
<s / i) n k hon ne.
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A látszat gyakran csal. Ha beme­
rünk valamelyik budapesti sörcsarnokba 
vagv elegáns étterembe, a gazda látszó­
lagos jómódját, a gyönyörű berendezést, 
a Bernek konyhai fölszerelést ne igen 
irigy éljük. Ez legtöbbször csak czifra 
nyomorúság s a czifra látszatért a ven­
déglősnek ugyancsak drágán kell meg­
fizetnie. ..........................

Egyes honi sörgyáraink szívesen
űzik azt a praxist, hogy bizonyos egyé­
neknek, faczér czipészeknek, borbély­
legényeknek és más hasonszőrű egyé­
neknek vendéglői helyiséget rendeznek 
be s kieszközlik nekik — a mi egyéb­
ként nem is múlhatatlanul szükséges, — 
hogy a vendéglős- és kávé-ipartestület 
tagjai lehessenek. — Gyakran nagyobb 
pénzösszeget is kölcsönöznek nekik, hogy 
üzletüket megnyithassák. Ennek fejében 
az illető koresmárosnak nem szabad 
n)ás sört kimérnie, csupán az illető czég 
sörét. Fizet pedig a korcsmát berendező 
gyáros jóvoltáért ez a szegény kontár a 
rendes áron fölül még két koronát egy- 
egy hordó sörért. Eladván ekkép testát­
lókét a vendéglős, óriási uzsora-kama­
tot fizet a czégnek, a melynek zsebére 
tulajdonképen dolgozik ; nem ritkán 
csődbe is kerül és nagy pénzzel marad 
adósa a gyárosnak.

Ez az a sör-uzsora, a mely a nagy 
közönség előtt alig ismeretes, de a mely­
nek átkát súlyosan sínyli a tőke nélkül 
dolgozó vendéglős-iparos. A berendezés­
sel és a fölszereléssel nem sokat kocz- 
káztat az illető sörfőző-czég, mert hiszen 
arra előzetesen és első helyen betábláz- 
1 atja magát.

Ezekről a dolgokról a nyilvánosság 
előtt még nem igen esett szó, pedig ha­
sábokat lehetne megtölteni e botrányos 
üzelmek' részleteinek ismertetésével, a 
miből kiderülne, hogy sok fényesnek vélt 
üzlet áll igen ingatag alapon. E mani- 
pulácziójukat egyes sörfőző-czégek már a 
vidékre is kiterjesztették, vendéglőket 
bérelvén ki, hasonló föltételek mellett 
egyes pinczéreknek s más boldogulni nem 
tudó iparosnak.

Most végre megmozdult az érde­
kelteknek egy része. Mint fővárosi tudó­
sítónk jelenti, több mint nyolczvan bu­
dapesti vendéglős gyűlést tartott, — a 
melyen fölpanaszolták a sörgyárosok sé­
relmes viselkedését s jelezték a vendég­
lősök válságos helyzetét, a melyet a 
nagy jég-hiány még súlyosabbá tett. — 
Elhatározták, hogy a serfőződékkcl szem­
ben az ípartestület közbenjárását fogják 
kérni. Ha ez nem vezetne sikerre, akkor 
megszüntetik a sör-kimérést.

Szóval sör-sztrájkkal fenyegetőznek 
a vendéglősök. Es éppen most a sörfo­
gyasztás szezonjának küszöbén. Sör nél­
kül maradunk a kánikulában ; vagyis mi 
ártatlan polgárok, adjuk meg az árát a 
vendéglősök és gyárosok harczának. Ha 
rossz viczezet akarnánk csinálni ez egyéb­
ként komoly dologból, azt mondhatnék, 
hogy a közönség issza meg a levét an­
nak a sörnek, a mely — nem lesz.

Az cv. ref. kon vent.
(Második nap.)

T á v ir a 1 i t n d ós i t á s.
Budapest, április 30.

A magyarországi reformátusok egye­
temes konvcntje ma délelőtt folytatta ta­
nácskozásait Bánfíy Dezső báró és Kiss 
Ar°n püspök kettős elnöklésével.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvének fel­
olvasása és hitelesítése után Sass Béla

konventi főjegyző tett jelentést több mi­
niszteri leiratról. Ezek egyikében a kon- 
vent azon kérésére válaszol a miniszter, 
hogy a lelkészekre kirótt adók és egyéb 
közterhek a jövedelem-kiegészitési össze­
gek után is számításba vétessenek. A mi­
niszter e kérelmet nem teljesítette, mert 
fennálló rendelkezésbe ütközik.

A kongnia bírói le nem foglal ható­
sága dolgában a miniszterhez tett felter­
jesztésre az a válasz érkezett, hogy a 
kongnia csak akkor foglalható le, ha a 
lelkész! fizetés az 1000 koronát megha­
ladja. A leiratot a kon vent tudomásul 
vette.

Elhatározta ezután a konvent, hogy 
az egész magyar református egyházban 
egyféle halotti énekeskönyv hozassák be.

Zsigmond Sándor a zsinati előké­
szítő bizottság jelentését ismertette, mely­
nek érdekesebb pontja, hogy a reformá­
tusok az állami ünnepélyeknél ne mellőz- 
teessenek s hogy a főrendiházban az egy­
házkerületek minden püspöke és főgond­
noka helyet kapjon.

A zsinati előkészítő-bizottság nem 
követeli az 1848. évi XX-ik törvényezikk 
merev végrehajtását. Elégnek találja, ha 
körültekintő, gondos intézkedést tesz a 
zsinat az egyházak anyagi erejére, szük­
ségleteinek kimutatására és kéri az egy­
ház az országos törvényhozás utján az 
állami dotácziónak tiz évről tiz évre 
való megállapítását.

Tisza István gróf az előterjesztés­
ben foglalt amaz intenczióval szemben, 
hogy a dotáczió ügye az egyházi adózás­
tól külön választassák, azt hangsúlyozza, 
hogy épen a dotáczióva! kapcsolatosan 
kellene rendezni az egyházi adózást.

Fejes István, gróf Degen t eld József, 
György Endre és Antal Gábor felszóla­
lása után a konvent a javaslatot Tisza 
István gróf módosításával elfogadta. El­
fogadta továbbá a bizottság előterjeszté­
sének többi pontjait is.

A tanácskozást holnap folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
Május e 1 s e j e.

Yirágfakadásnak, pünkösdi-rózsának 
illatos májusa elérkezett újra. Szerelme­
sek, süldő poéták divatos hónapja a má­
jus, telve ábrándokkal; telve ifjúsággal, 
színnel, napsugárral . . .

A szerelmesek hónapja volt május 
— újabban a munkások foglalták io ma­
guknak. Tüzes, lobbanékony vérü, vörös 
szint imádó szoczialisták, a kik világ­
megváltást álmodnak s a kik ünnepet 
ülnek május születésének harmatos haj­
nalán.

Petrarca szerelmi dalait énekelték 
amazok, a Marsall les akkordjainál lel­
kesednek emezek. És mintha május imá­
dói mégis közel állanának egymáshoz • 
Mintha közös anyagból lenne gyártva 
mindakettő : Rómeóés Tassaié .’Természet­
rajzuk egy: forró, könnyen lobbanékony

vér; csodákra képes hév, mely szélső­
ségekbe visz; vak, őrületes hit, mely 
mindig hazug és mégis édes, mégis csá­
bítóan káprázatos.

Május a szerelem és a forradalom 
hava. Levegője izzó, napsugara éget s 
igy fiatal vérnek, nagy eszmék harci­
sainak édes, üdvözítő. S ha eloszlik a 
mámor, ha szétfoszlik május varázsa, le­
hűl a szerelem lázas áldozata, a mint 
tárgyilagosabban, nyugodtabban Ítéli meg 
a világ folyását Marx tanítványa is.

Ünnep van ma, nagy — hatalmas 
ünnep. Világszerte pihen a munkáskéz s 
úgy a magyar fővárosban, mint váro­
sunkban körmenetekkel ünnepük májust 
a munka emberei. Budapestnek sajtója 
is ünnepel, a hírlapok nem jelennek 
holnap — mi a „Szabadság“ úgy mint 
rendesen, beköszöntünk reggelre is; kí­
vánván közönségünknek : boldog, nagyon 
boldog májust!

A munka jutalma.

Gazdasági cselédek megjutalmazása.

Haj du vármegye és Debreczen sz. kir. 
város törvényhatóságának főispánjához 
tegnap érkezett le Darányi Ignácz töld- 
mivelésügyi minister megkeresése az iránt, 
hogy az elösmerésre és jutalmazásra 
méltó vármegyei gazdasági cselédek öt 
legkiválóbbjának nevét terjessze föl ki­
tüntetés czéljából a földmivelésügyi kor­
mányhoz.

1 A nagyfontosságu és szocziológiai 
szempontból érdekes és érdemes meg­
keresés 3 olyan gazdasági cseléd nevét 
kéri, a kik becsületes, hűséges (munkával 
legtöbb időt töltöttek egy gazda szolgála­
tában és olyan 2 gazdasági munkás ne­
vét, a kik józanságuk, szorgalmuk és 
megbízhatóságuk által tűnnek ki munkás- 
társaik közül.

Kitüntetésük fejenkint 100—10<J ko­
rona lesz aranyban, melyet elösmerő 
oklevéllel együtt ünnepélyesen fognak át­
venni az érdemesek. A minister! leirat a 
közigazgatási "hatóságok és gazdasági té­
nyezők meghallgatásával kívánja a jutalma- 
zandók megválasztását — különös tekin­
tettel arra. hogy a kisbirtokosok szolgá­
latában álló gazdasági cselédek es mun­
kások is bevonassanak az elbirálandók 
közzé.

A miniszteri megkeresés értelmében 
Fukv Gyula főispán rövidesen megteszi 
a kezdeményező lépéseket, hogy a való­
ban méltánylásra és dicséretre érdemes 
terv mielőbb megvalósítható legyen. Szép 
és nemes törekvés a munkások önérzeté­
nek és munkakészségének ilyetén való 
nevelése es lokozása s bizton hisszük, 
hogv az ilyen és ehhez hasonló tényke­
dések lesznek azok, melyek közelebb hoz­
zák egymáshoz a' munkaadót és cselédjét, 
és egyben elvágják útját egyszersminden- 
korra a jelszavakkal ok veteti enkedő elős- 
diek békebontó ági torziójának.

Tóth Béla 
és a pisszegő fiatalember.

Botrány egy színházban.

A budapesti lapok nem emlékeztek 
meg arról a kínos inezidensről, a mely­
nek az Vránia-szinház hétfőn este a szín­
helye volt. A színházban miss Isadora
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Dunoan, a bájos kaliforniai tánczosnő 
vendégszerepeit, a ki ezúttal Is ellejtette 
az ő antik tánezait és bemutatta azokat 
a klasszikus pózokat, a melyeket a régi 
hellén vázák es korsók ábrázolatait ól 
másolt. Megjegyzendő, hogy a l Uinean- 
estékre rendkívül magasra emelték föl ti 
színház helyárait, a mi sokak nézete 
szerint éppenséggel nem állott arányban 
a nyújtott műélvezettel. Ez fölfogás 
dolga, a melyről mi nem vitatkozunk. 
Már az előadás elején föltünést keltett 
egy földszinti zártszékben ülő ur, a ki 
nyilván az elégedetlenek közé tartozott, 
mert folytonos hangos megjegyzésekkel 
kísérte a tánczosnő produkezióit. Szom­
szédja, egy fiatalember, eleinte csöndesen 
tűrte e megjegyzéseket, de végre is meg­
unta a dolgot és pisszegni kezdett. Az 
elégedetlen ur azonban nem zavrtattaa 
magát s a mikor a tánczosnő amúgy is 
lenge ruhájának fodrai meglebbentek s a 
plasztikus formák látására a nézőtéren a 
meglepetés moraja zúgott, végig, fölugrott 
helyéről és megbotránkozva kiáltozta:

— Szégyen ! Gyalázat. ! Adják 
vissza a pénzemet !

A szomszéd fiatalember újra pisz- 
szegní kezdett, mire a lármázó ur feléje 
fordult:

— Mit pisszeg rám ? Nekem jogom 
van tetszésemet vagy nem tetszésemet 
nyilvánítani. Megfizettem a helyemért ! 
Drágán fizettem meg !

Szóváltás keletkezett, miközben a 
pisszegő fiatalember átnyújtotta a név­
jegyét, de a másik csak tovább is ki­
abált :

— Nem vagyok rá kiváncsi ! Hu 
Tóth Béla vagyok ! A czimemet megta­
lálja a czimtárban !

A nagy lármá ra mindenki odafor­
dult. az előadás is megakadt. A színpad­
ról az amerikai miss szemei rémülten 
meredtek a földszinti széksorokra, a hon­
nan a zaj jött s a vége az lett. hogy az 
inspekeziós rendőrtisztviseló odament a 
a kotrányt csináló úrhoz és távozásra 
szólította fel. Ez meg is történt.

Csak ekkor tűnt. ki, hogy az illető 
Tóth Béla volt, a nagy tudású, de kissé 
exczentnkus iró, a kinek legutóbbi sze­
szélye — úgy látszik az, hogy beál­
lott erkölcsbirónak. Duncan kisasszony­
nyal szemben bizonyára nem volt erre 
semmi szükség.

Az esetnek különben valami módon 
folytatása lesz még.

itt való tartóz-

* A sziámi trónörökös Budapesten.
Budapestről telegrafálja tudósítónk : A 
sziámi trónörökös szállásának környékét 
a kishíd utczában már kora reggel nagy 
néptömeg lepte el. A szálló homlokzatán 
Sziamnak fehér elefántos piros lobogója 
leng, két oldalt pedig a magyar nemzeti 
színű zászlókat tűzték ki. Mafia Yajirad- 
vudh királyi herezeg trónörökös reggel 
kilenczedfél órakor kelt fel és kíséreté­
nek tagjaival, Pya Rajavaldh ezredessel, 
Pya Visut Kosa berlini sziámi követtel, 
Kemhemins dr. követség! tanácsossal* 
Lottus attaséval és Luang Sanaridh had- 
nagygyalmegreggelizett. Tizórakoz Appo- 
nyi Lajos gróf, magyarországi udvár­

nagy, majd a trónörökös 
kodására melléje beosztott Dräsche Lazár 
Alfréd miniszteri segédfogalmazó érkezett 
meg. Apponyi Lajos gróf udvarnagy a 
sziámi trónörökösnél mintegy tél óráig 
időzött. Ezután a trónörökös _ Apponyi 
Lajos gyóllal és a kíséret többi tagjaival 
kocsiba ált és a királyi váriakba hajta­
tott. a hol a magyar ud.várnagy kalauzo­
lásával a kastély belsejét tekintette meg. 
Délután egy órakor ebéd volt szállóban.
A trónörökös három napig marad Buda­
pesten és szombaton utazik el.

* Mreczen képTiselöválaszlói. Deb- 
reezen képviselő választó polgárainak szánni 
a legutóbbi kimutatás szerint örvendete­
sen szaporodik. Mig ez évre o29s \olt a 
választók száma, addig 1903.-ra 5389 sza­
vazót írtak össze. A választópolgárok 
száma kerületenkint Így oszlik meg. Az 
I. kerületben 1902.-re a Péterfián 858, 
Csapóntczán 718. U.ssze.-,en loT6. 1903-ra 
Péterfián 82t>, Csapóutczáu 800, összesen 
1G2G választópolgár van. A 11-ik kerü­
letben 1902-re 735, a piaezon 1210 volt 
a választók száma. 1903-ra a Hatva n- 
utczán 705, a piaezon 1290, összesen 2032 
választó \ an. A Ill-ik kerületben ez év­
ben a Kossuth-utczán 801, Yargu-utczán 
970, összesen 1771 választót írtak össze, 
1903-ra a Kossuth-utczán 735, \ arga-
utczán 990, összesen 1725 választópolgár 
van. A kimutatás szerint tehát .5383 vá­
lasztópolgára van az 1*903. évre Debre- 
czennek.

* A Hortobágy a szlapadoa. Ghéezy 
István, a kitűnő népszínműíró, az elmúlt 
nyáron Debreezenben tartózkodott s„ A 
régi szerető" ezimen uj népszínművet 
irt. melynek tárgya a hortobágyi életből 
van véve. A dicsérettel kitüntetett nép­
színmű legközelebb kerül színre a Nép­
színházban. Megemlítésre méltónak tart­
juk, hogy a darabhoz szükségelt magyar 
ruhákat nem Budapestet:, hanem Bállá 
Mihály jónevű és tevékeny debreezeni 
férfiszabóval készítteti a Népszínház, 
mely Bálin Mihály részére egyike a leg­
szebb elismerésnek.

* Balogh Mihály temetése. Óriási 
részvét mellett ment végbe tegnap Ba­
logh Mihály főmérnök temetése. A Tég­
lagyár-telepi gyászhúznál, melynek udva­
rán háromlépcsős, díszes ravatal volt 
felállítva, a főiskolai kántus és a tanitó- 
képezde énekelt nehány megható gyász­
dalt. Majd az Ispotály templomba vonult 
a gyászmenet. A templom már zsúfolva 
volt díszes és nagy közönséggel. Itt K. 
Tóth Kálmán lolkész mondott meghatóan 
búcsúztató oráeziós imát, melynek elhang­
zása után megindult a gyászmenet és a 
kocsik beláthatatlan sora a Várad-utczai 
temető felé. A gyászkocsi után óriási tö­
meg vonult, melynek soraiban ott láttuk 
városunknak majdnem egész inteliigen-

jelentkezett a felavatásra. A mármaros- 
ugocsai egyházmegyéből négy, a bihariból 
és heves-nagykunságiból kót-két, az ér- 
mellókiből öt, a felső-szabolcsiból hét, az 
alsó-szabolcs-hajduvidéki, a nagykárolyi 
és szatmári egyházmegyékből négy-négy 
lelkész kérte felavattatását. Annak idején 
közölni fogjuk a jelentkezett lelkészek 
teljes névsorát is.

* Szabó Kálmán bankettje. A Sza­
badság tegnapi számában megemlékez­
tünk Szávay Gyula, uz uj kamarai tit­
kár székfoglalójáról s egyúttal jeleztük, 
hogy a kamara este bankettet rendez az 
„Angol Királynőben*" Újabb értesülé­
sünk szerint e bankettet nem a kamara, 
hanem Szabó Kálmán kamarai elnök 
adja abból az alkalomból, hogy elnökül 
uj ra rn eg v á la sztottá k.

* Az elhalasztott Jogász-majális. A
jogászok fényesnek ígérkező majálisát el­
halasztotta a rendező-bizottság. Nem kell 
azonban nagyon megijedni, mert az el­
napolás csak két napra szól. A májusi 
mulatság eredeti terminusán, május 10-én 
ugyanis Komjáthy János színházigazgató 
tartja bucsubankettjét. Ez a bankett, a 
melyen közéletünknek minden számottevő 
tagja rósztveszen, igen sok mulatnivá- 
gyót tartana visszaa majálistól. Ezért a 
Fráter Ernő elnöklete alatt tegnap dél­
előtt ülésezett rendező-bizottság májús 
12-ik napjára, hétfőre halasztotta el a 
mulatságot.

* Uj járásbiró a vármegyében, ó fel­
sége, a király Terestényi Dániel ilosvai 
kir. járásbirót eddigi minőségében a 
h.-böszörményi járásbírósághoz helyezt át.

* Sóvágó János felesége. Sóvágó Já­
nos, az ismert fólszcmii haramiának fele­
sége szintén gazságra vetemedett. Hiába, 
a bűn olyan, hogy megfertőz minden 
küzellevőt. A jeles asszony Kyiri András- 
uóval együtt apróbb toivajlást követett 
el Hajdúböszörményben. Kiss Imre udva­
ráról néhány baromiitkezelt el a két enyves- 
kezű asszony A esendőt ség sokáig nyo­
mozott hasztalanul, mig végre nyomra 
akadt s épen akkor léptek be a csend­
őrök Só vágóókhoz, mikor a tyúkokat ja­
vában sütötték a liáznépbeliek. Az ingerlő 
illatú corpus delicti-ket nyomban elko­
bozta a csendőrség s egyúttal a böször­
ményi járásbíróságnál ieljelvntést tett a 
tolvajló asszonyok ellen.

* A kereskedelmi tanintézet államse­
gélye. A vallás és közoktatásügyi miniszter 
a héten értesítette a debreczeni kir. tan­
felügyelőséget, hogy a helybeli telső ke­
reskedelmi iskola részére az idén is en­
gedélyezi a szokásos tizenkétezer korona 
évi államsegélyt. Az államsegélyt már 
fel is vette a kereskedelmi tanintézet 
pénztára.

eziáját. A város, az üzlet vezetőség s 
számos testület képviseltette magát a te­
metésen. A Várad-utczai temetőben a 
kántus énekelt egy zsoltárt, majd leeresz­
tették a koporsót a sírba s a gyászolók 
tömege visszatért a városba.

* Fiatal lelkészek felavatása. A május 
21-ik egyházkerületi közgyűlés tárgysoro­
zatán mintegy hatvan fiatal lelkész fel­
avatása is szerepel. ▲ külömböző egyház­
megyékből már eddig is számos lelkész

* Hangverseny Szoboszlón. Szoboszlo 
város intelíigencziája mint levelezőnk 
írja — szombaton az ottani dalárda köz­
reműködésével hangversenynyel egybe­
kötött tánezmulatságot rendez. Az est­
nek egyik főérdekessége Csiky Lajos 
theológiai dékánnak felolvasása lesz, ki 
rövidebb rajz keretében külföldi taiml- 
mányutjainak tapasztalatairól fog be­
szélni. Debreczenből is igen sokan iáii- 
dulnak át a szoboszlói hangversenyre

* Gróf Csáky Zsigmond előléptetése.
A bécsi \'erordnungs Blatt tegnapi 
száma hozza, hogy a király körösszegé 
és adorjáni gróf Csáky Zsigmond fóliád-



ivuryot a debreezeni csendőrszárnypa- 
rancsnőkság vezetőjét másodosztályú szá­
zadossá nevezte ki.

* Összerogyott az utczán. Tóth Ist­
ván napszámos régóta oly betegségben 
szenved, melynek gyógyszerét még nem 
találta fel az orvosi tudomány. A szeren­
csétlen ember nehézkóros s gyakran esz­
méletlenül esik össze. Tegnap a főtéren 
járkált, kissé erősen bepálinkázva s ilyen 
állapotban rájött a betegsége. Megtánto- 
rodott és hirtelen összeesett. Vergődésére 
sokan gyűltek össze körülötte s nemso­
kára egész népcsődület támadt. A rend­
őrség kocsira tétette a szerencsétlen em- 
bert és beszállittatta a városi közkórházba,

* Dr. Badnai törzsorvos áthelyezése.
pr. Radnai Miksát; a harmadik honvéd- 
uyalogezred orvosfőnökét törzsorvossá 
nevezte ki a király. A kinevezéssel egy­
idejűleg Radnait a lugosi honvédállomány 
orvosfőnökévé nevezték ki. Radnai dr., 
ki városunkban köztiszteletnek örvendett, 
már legközelebb elfoglalja uj állomás­
helyét. Debreczen intelligens társaságá­
ban sokan sajnálják a népszerű orvos tá­
vozását.

* Katonai kinevezések. Ő felsége 
Kanig Antalt, a debreezeni 2-ik honvéd- 
huszárezred századosát őrnagygyá, Juhász 
Kálmánt, a 8-ik honvéd gyalogezred má­
sodosztályú századosát I. osztályú száza­
dossá, Edinburg Dezső honvédhuszár ez- 
redbéli kezelőtisztet I. osztályú százados­
kezelőtisztté nevezte ki. A kinevezések­
kel járó rang- és fizetésemelés hatálya 
május 2-ik napján kezdődik.

* A Dobos pavilion megnyitása. Ma
nyílik meg a nagyerdeii Dobos pavilion 
Rácz Károlyék hangversenye mellett. 
Debreczen kiváló és országszerte hires 
zenekara vasárnaponkint fog hangverse­
nyezni a pavilion előtt s az élvezetes, 
művészi előadásokra előre is felhívjuk a 
ingyközönség figyelmét.

x Az életuntak. Egy pénzsóvár atya 
szívtelensége majdnem halálba kergetett 
két viruló emberéletet. S mérnök és ti. 
ragykereskedő leánya egymásba szeret­
tek. Az apa azonban mitsem akart tudni 

1 házasságról és a hatal kérőnek kijelen- 
■ ette, hogy leánya 100,000 korona hozo­
mányt visz férjének és csak olyannak 
tdja leányát, akinek legalább ugyanennyi 
vagyona van. Azonban a mérnök sze­
gény volt, mint a templom egere. Az 
W hajthatatlan maradt s hallani sem 
ikart e házasságról. E nyakasság mélyen 
"Iszomoritotta a szerelmes párt. Elhatá­
rozták, hogy közösen megválnak az élot- 
hjl- A mérnök gondoskodott a revolver­
ről és titkos menyasszonyával együtt el­
készültek azon útra, melyről nincs 
visszatérés. Szótlanul, lassan haladtak a 
1 eréz-körut felé. Amint azonban Török 
... ős 1 sa bankháza előtt elmennek, hall 
uik, amint egy ur, a ki a bankházból 
'°tt ki, egy várakozó társának egv szá- 
]not mond. Es hozzátette : — „100.000 
v0rónát nyert!“ Gépiesen ismételte a 
mérnök a nyerő számot. „Játszol te is 
*7j osztálysorsjátókon ?“ kérdezte a meny­
asszony. „Igen.“ „Es melyik számmal ?“ 
.. m0r*mk vállat vont; „Ha óhajtod, meg- 
' Z'*,n' l árczájából előveszi a sorsjegyet. 

, , Az a szám volt, melyet most hallót- 
blnilrr!1!eni- Izgatottan besietnek Török 

' ! házába, ahol megerősítették az öröm- 
. I 08 boldogságtól sugárzó arczczal siet-

u keményszívű apához, aki most már
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beleegyezett a házasságba. És az élet­
untakból boldog házaspár lett.

X. Örvendetes jelenség, hogy reklám 
mai silányárut nem lehet a forgalomban 
állandóan megtartani, mert a közönség 
mai felvilágosodottsága mellett egyedül 
csak a jóáru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb franczia módszer 
szerint készített kitűnő Pármai ibolya 
Szappant, mely a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bír s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott bőrlinomitó 
s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szolid hatásánál fogva 
a legérzékenyebb arczbőrüek is nagy­
sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 
2 k. 20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáros Miskolczon 
Főraktár; Debreczenben Kálnai Lípót ur­
nái. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
fés másmosdó szappanaim 20 fillértől le- 
elé kaphatók.

SZÍNHÁZ és BŰVÉSZET.
Somló Emma vendégszereplése.

Debreezeni születésű, nagytehet- 
ségti müvószasszony, Somló Emma ma 
este kezdi meg vendégszereplését — itt­
hon. A „Gyurkovics lányok“ Miczi sze­
repét játsza, melyben annak idején nagy 
sikereket aratott. Pénteken és szombaton 
„Hannele“ czimszerepében mutatkozik be, 
melylyel annak idején a főváros közön­
ségét és sajtóját egy csapásra meghódí­
totta, Hogy milyen igaz, milyen óriási 
volt ez a siker, bizonyltja, hogy például 
Bródy Sándor így ír többek közt Somló 
Emma asszony játékáról :

„Oh be jó, ho^'y született és itt 
magyar földön, a hol annyira vágyunk 
látni valamit, a mi kifejezze az örök 
látványosságot. Vágyunk, várunk reá az 
irodalomban, lessük a színpadon és évek 
óta mindhiába.“

A nagy művésznő vendégszereplése 
iránt óriási az érdeklődés s igy szinte 
fölöslegesnek véljük, hogy külön ajánl­
juk közönségünk figyelmébe az ő nagy 
és érdekes egyéniségét. Somló asszony 
vasárnap „A két tacskódban buc-suzik 
szülővárosa közönségétől.

(A virágcsata.) Gerö operettele 
ment tegnap szép közönség előtt. Kom- 
lóssy Emma (Ilona) bájos volt, mint min­
dég, s minden dalát ismételnie l kellett. 
Második felvonásbeli kettőse Makrayval 
pompás, nagyhatású produkezió. A többi 
szereplők ív. Tarnav Leóna, Szigeti 
Lujza, Bárdos Irma, Faragó, Nagy Gyula, 
Bartha István, Szőke és Békefí'i kivétel 
nélkül jók voltak.

TÁVIRATOK.
Tüntető szoczialisták.

Budapest, április 30. (Saját tu­
dósítónktól.) A szocziáldemokrata 
párt holnap tüntetésekre készül. A 
rendőrség készenlétben.

Ráth Károly haldoklik,

Bupapest, április 30. (Saját tu­
dósítónktól.1 Ráth Károly, a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara 
volt alelnöke haldoklik. Orvosai ki­
jelentése szerint a katasztrófa min­
den pillanatban bekövetkőzhetik.

Az uj miniszter.

Budapest, április 30. (Saját tu­
dósítónktól.) A kereskedelemügyi 
tárczát, mint beavatott forrásból ér­
tesülünk ő felsége legközelebbi ide- 
érkezésekor töltik be.

Öngyilkos altábornagy.

Lemberg, április 30. (Saját tu­
dósítónktól.) Sehnann János nyu­
galmazott altábornagy pillanatnyi za­
varában ma délelőtt lakásán átmet­
szette torkát. Elvérzett és rövid ha 
láltusa után kiszenvedett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Beöthy Kacziány párbaj. Herezeg 

Ferencz ismert színdarabjának, az Öes- 
kay brigadórosnak szkirehozatala után 
Beöthy László, a Nemzeti színház volt 
igazgatója és Kacziány Géza, a Hazánk 
színikritikusa között a nevezett darab 
kritikájából kifolyólag affér támadt, me­
lyet a felek a múlt év június 8-án kard­
dal intézték el a Fodor-féle vívóterem­
ben. A megvívott kardpárbajban Ka­
cziány sebesült meg könnyebben az ar- 
ezán. A budapesti törvényszék ma tár­
gyalta ezt a párbaj-ügyet. Beöthy László 
családi gyásza miatt nem jelenhetvén 
meg, ügyvédje, dr. Bác-z Dezső kérte a 
tárgyalás elnapolását. Dr. Polgár ügyész 
ellenben azt indítványozta, hogy a meg­
jelent Kacziány felett ma mondjon ítéle­
tet a bíróság. A törvényszék elfogadva 
az ügyész indítványát, letárgyalta Ka­
cziány Gézával az ügyet őt 2 napi állam- 
fogházra ítélte, Az ítélet jogerős.

$ Lopások bünkrónikái. A debreezeni 
törvényszék tegnap a lopásoknak egész 
halmazát vette tárgyalás alá. A tolvajok 
között — sajnos intelligens, s eléggé mü­
veit t mberek is voltak. Ez a körülmény 
komoly aggodalmakat kelthet bennünk 
A közbiztonságot, az élet és vagyon biz­
tosítását mind több és több eszköz igyek­
szik megvalósítani, de ezzel a haladással 
szemben gombamódra nő a gavallér gaz­
emberek száma. A tegnapi tárgyalások 
között legérdekesebb volt a szempont­
ból Mandel Sándor bűnügye, ki Elek 
Bálintot lopta meg orvul éjnek idején. 
Maiidéit hat hónapi börtönre Ítélte a tör­
vényszék. Ugyáncsak félévi börtönt ka­
pott" Dancsó Mihály is, ki Wächter Ká­
roly lakatos mestert, és Bodnár József*, 
ki Kocsis Pált lopta meg.

I
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KÖZGAZDASÁG.
A magyar állami kötvények konvertálása.

Ma teszi közzé a Magyar Általános 
Hitelbank a 4'/,6.-,-os magyar altom köt­
vényeknek az 1902 évi magyar k ra
adómentes 4-%-os koronajáradek-koksón 
ellenében való konvertálására vonalköze 
hirdetményt.

E szerint konvertálandok :
az 1889. évi 41/, °/,-os magyar ál- 

lamvasuti aranykölcson, 
az 1870. évi 5°,°-os magyar keleti 

vasúti kölcsön,
az 1888. évi 4 V, Vos magyar vasúti 

beruházási elsőbbségi kölcsön,
az 1889. évi 4V/,:os magyar al-

lamvasuti ezüstkölcsön, 
a 4 7,° o-os magyar regale-kait a 

lanitási kölcsön-kötvenyek.
Ennek ellenében kibocsátásra kerül 

K 1. 087,470.000 n. é. koronajaradik.
Ezen kötvények, valamint az

azokon levő kamatszelvények min 
len fennálló magyar hely eg illetek 

ártó alól fel vannak mentve, s
JJotaik » teljes 5
adómentesség a jovore nezve 
hiztosittatik. , .

A kötvénvbirt okos a minden ev jumus 
és deczember 1-én esedekes kamatokat 
jel veheti :

a m. kir. központi allampenz 
tárnál Budapesten, 

a budapesti es zagrabikir. al- 
lampenztaraknal, valamint 

az összes m- kir. adóhivata­
loknál ; 

azonkívül
Budapesten : a Magyar általános Hitel 

banknál,
a Magyar Földhitelinte- 

zötnel,
a Pesti hazai I. taka 

karékpenztar egyesü­
letnél,

a Magyar leszámítoló es 
pénzváltó banknál, 

a Pesti magyar keres­
kedelmi banknál, 

a Magyar ipar es keres­
kedelmi bank resz- 
venytarsasagnal;

Becsben: S. M. v. Rothschild
bankháznál, a K. K. 
priv. Oestereichische 
Credit-Anstalt für 
Handel und Gewerbe 
aK.k, priv. allgemeine 
österreichische Bo­
den Credit Anstalt 
czimü intézetnél és az 
Unionbanknal,

valamint Berlinben, M m Frankfurtban, 
Hamburgban, Parisban, Brüsszelben 
és Amsterdamban.

A konvertálandó államkötvények bir­
tokosainak a kicserélés a következő le - 
tételek mellett ajónltatik lel :

1. A kicserélés ápi'ilis hu 30-tól má- 
,Jus hó 10-ig történhetik.

2. A magyarországi kicserélési he­
lyek a következők :
Budapesten: a magyar kir központi 

állampénztár (penz- 
ügyministeri palota), 

a magyar kir. allam-
npn7.tar ífövámház).

az összes magyar kir. adóhivatalok
valamint,

Zágrábban a királyi állampénztár,
az eszéki, gospici, ogulini, pozsegai, 

varasdi és vukovan kir. adóhi­
vatalok ;
továbbá

Budapesten ; a magyar kir. Postata- 
karekpenztar, 

a Magyar Általános Hi­
telbank.

3. A konvertálandó kötvények kö­
vetkezőkéi en fogadtatnak el fireteskepen:
a) 1889. évi 4V//.-06 magyar állam- 

vasúti ai any kölcsön-kotveny

I00*r frt. tőke névér­
tékért — — "

ehhez adva az 1902. 
évi február 1-től 1902. 
évi június 30-ig bezá­
rólag folyó 4l/,so-°s 
kamatok fejében —_ 

összesen
100*rfrtot 238 K 10 fii­

ért 100.50

1.87275

"frt 102.375

lérrel számítva, tehát 243K 75f-el

b) 1876. évi 5°/o-°s.. magyar keleti 
vasúti kölcsön-kötvény

l00ai'frt. tőke névér­
tékért — — " 
ehhez adva az 1902. 
évi január 1-től 1902. 
évi junius 30-ig bezá­
rólag folyó 4"/20n'Os 
(5u/o-hói levonva 10 \ 
jövedelmi adó) ka­
matok fejében —_

összesen

irfrt 100.50

“frt. 102.75

100arl'rtot 238 K 10 fii
érrel számítva, tehát 244 K 65 f-el

c) 1888 évi 4‘/i°o-os magyar vasúti 
beruházási elsőbbségi kölcsön 
kötvény

100 német bir. márka 
tőke névértékért 
ehhez adva az 1902. 
évi január 1-től 1902. 
évi junius 30-ig bezá­
rólag folyó 4 o "-ős 
kamatok fejében

100.-

összesen M 102.25

120 k 25 f-el

100 márkát 117 kor.
60 fillérrel, számítva 
tehát — — — "
1889. évi 4'/„-os 
magyar allamvas- 
uú ezüstkölcsön- 
kötveny 100 frt. tőke 
névértékért — —- 200 k. —
ehhez adva az 1902. 
évi január 1-től 1902. 
évi junius 80-ig bezá­
rólag folyó 4 /,’io-os 
kamatok fejében — 4 „ 50

összesen tehát 204 K 50 f-el
4\V ,-os magyar re­
gale kártalanitasi 
kötvény
100 frt tőke névérték 200 K — f 
ehhez adva az 1902. 
évi január 1-től 1902. 
evijunius 30-ig bezá­
rólag folyó 41/V o" ka­
matok fejében — — 4 „ 50 „

iki;7P<pn tehát 204 K 50 f-el

Ezzel szemben az uj 41,-os jára- 
dékkölcs' n-kötvények, a melyek az 
imént felsorolt czimletek convertáJására 
szolgálnak,

100 korona tőke név- 
értékért — — —- 96 K 50 f'-ei 
ehhez adva az 1901. 
évi deczember 1 -tői 
1902. évi junius 30-ig 
bezárólag folyó 4 Vos 
kamatok fejében — 2 .. 33 „

összesen tehát 98 K 83f-el 
hozatnak s*ámításba.

A beszolgáltatott 4 */,„ j°-os, illetőleg 
5„ u-os kötvények beszámítási értékének 
4„ °-os koronajáradék-kötvényekkel ki nem 
egyenlíthető részét a kicserélési helyek 
készpénzben fogják megtéríteni.

4. A kicserélendő kötvények a folyó 
kamatokról szóló szelvényekkel szállitan- 
dók be és pedig:
a 47, Vos magyar államvasuti arany- 

kölcsönkötvények 1902. évi augusz­
tus l-en esedékes szelvényekkel, 

az 5,l‘-os magyar keleti vasúti kölcsön- 
kötvények 1»02. évi julius 1 en ese­
dékes szelvényekkel, a 4'/,„v-os ma­
gyar vasúti beruházási elsőbbségi köl- 
csönkötvények 1902. évi julius l-en 
esedékes szelvényekkel, 

a 4 7, Vos magyar államvasuti czüstköl- 
csönkötvények 1902. évi julius l-en 
esedékes jelvényekkel, 

a 4'L„i“-os magyar regál e-k ár tál an i tási köt­
vények 1902. julius 1-én esedékes 
szelvényekkel,

a melyek ellenében a kiszolgáltatandó, 4 Vos 
koronajáradék-kötvény ékről szóló ideig 
lenes elismervények 1902. junius l-en 
esedékes szelvényekkel lesznek el­
látva. A mennyiben a kicserélendő 
darabok benyújtásánál azokon meg 
nem esedekes szelvénj ek hián\ óznak, 
ily szelvények ellenértékét a benyújtó 
készpénzben kiegyenlíteni tartozik.
5 Kisorsolt és már esedékessé vált 

kötvények kicserélésre el nem fogadtat­
nak, ellenben kisorsolt, de még esedé­
kessé nem vált kötvények kicserélés tár­
gyát képezik.

6. A kicserélés végett bejelentett 
czimletek beszolgáltatása vagy az alá­
írással egyidejűleg vagy a kicserélési ha­
táridő lejáratától számított négy bet alatt 
történik, az utóbbi esetben a kicserélési 
hely részéről elegendőnek tartott biztosí­
ték letétele mellett.

7. A benyújtók a kicserélés végett
benyújtott kötvényekről levélbeh igazol­
ványt kapnak, a kiknek a benyuj ,s 
napjától számított 15 n,p múlva az 
igazolvány visszaadása elleneben a . 1
zalékos járadék-kötvényekről kiállítót, 
ideiglenes elismervények a rajuk eső ney

fill. értékben az esetleg járó készpénz ki­
egyenlítéssel együtt kiadatnak.

8. A mennyiben a kicserélés véget, 
benyújtott kötvények a német, íranczia,
angol vagy németalföldi béli éggel < 
nak ellátva, a benyújtónak . kívánsága™ 
az illető bélyeggel ellátott ideiglenes e 
ismervények fognak kiszolgáltatni. 11)6 , 
valamely idegen bélyeget viselő regi kot 
vények külön aláírási nyilatkozat kiser 
tében nyújtandók be.

Budapest, 1902. április 30-án.

2.25

Kiadó laptulajdonosok:
Dobschorb és Popovits.



1902. május SZABADSÁG

NYÍLT-TÉR.
Dr. Alt maii Béla

orvon.

rendel Piacz-utcza 46. sz. a. j; J; | _ 5° 

a nagyerdei fiirdötelepen d̂. e. 7—8,10 11 
5-6.

Debreczeni szőlő és o o o o 
ooo bortermelő szövetkezet

Telefon 24. Telefon 34.
borárjegyzéke

0 0 0 Érvényes 1902. május hó 1-től. 000 
I. ASZTALI BOROK.

KÉKKŐ és RAFFIA __
le^'ol sóbb bevásárlási forrás*.

Nagyobb vételeink folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
fenti czikkeket kitűnő minősége mellett következő olcsó árban bocs’4:,:"1- - 

4 t. ez. közönségnek rendelkezésére és pedig:
^ Legjobb minőségű I. kékkő . . .

=o d „ „ I. raőiaháncs hosszú
„S „ szőlőzsineg jutaíonal
5_q Továbbá ajánljuk dúsan felszerelt
05 ,Q

1 kilo (30 kr.) 60 üli
1 „ (44 „ ) 88 „
1 (44 „ ) 88 „

K-t*T)o a

» ca-JO ílr

ÜoQt 9

(50 fillér. 
60 „ 
64

[ liter kadarka ....
j ,5 Siller ...................
1 ", Mózes fehér . . .

II. PECSENYE BOROK
I liter Olasz Rizling . . . 68 fillér.

„ Veltelini................. 68 „
1 ’’ Ezerjó.......................80 „

III. CSEMEGE BOROK.
12 liter muskotály .... 60 fül.
\ ., Fehér burgondi félaszu 1. kor

fűszer és gyarmatáruinkat — a legolcsóbb napi árak
yf M mellett. — Különösen a kicsinybeni árusításunknál fősulyt fektetve a leg- 
r':~ szolidabb kiszolgáltatásra a nagybani olcsó árak élvezete mellett.

Becses pártfogásába ajánlva, vagyunk tisztelettel

O; U) i CO

ii
cd

4Dj >* -ül■ X

ölT5

Rosenthál Dániel és Fiai
fűszer- és iisztnagykereskedök,

Dégenfeld-tér, KLenyérpiaoz «árok.
4874/1902.

1 .. Carbenet fél assza . 1.20 kor,
11 ” 1900 évi vörös félaszu 3.- kor.
Ej Aszú........................ 2.— kor.
Üvegekért darabonként külön 16 fillért 
számítunk fel, melyeket azok visszakozása 
alkalmával ugyan azon árban visszafogadunk.

A
DEBRECZENI SZŐLŐ ÉSooooooooo 
o o o o o o BORTERMELŐ SZÖVETKEZET.

Simonfly-utcza szám. Városi bérliáz.

Az iroda vasárnaponként délután 1 órától 
fél 6 óráig zárva van.

Felvilágosítást
vagyon, család, vagy magánszemélyről bár­
hol is lelkiismeretesen és bizalommal 

tel jesit
A. WOLFFSKY, Berlin

N. 37. tudakozó intézete.
o oooo o o Alapítva lS84-ben. o o o o o o o

483 902.
Egyek község elöljáróitól.

Hirdetmény.
Egyek község 5632 kát. hold 

570 ölet tevő vadász területén 
a vadászati jog az 1902-ik évi má­
jus hó 15-től kezdődő 6. (hat) egy­
másután következő évre, vagy is az 
1908 évi május hó 15-ig Egyek 
közság házánál az 1902. évi május 
hó 15-ik napjan d. e. 9 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni

Az erre vonatkozó árverési félté 
telek Egyek község alólirott jegyző­
jénél a hivatalos órák alatt niegte 
kin thetők.

Egyeken. 1902. évi April. 5-én.

Mikula György.
bíró.

Hirdetmény.
Az 1902. évi április hó 25-én kelt 

4874. számú végzéssel Ilajdu-Sszoboszló- 
Szováti törvényhatósági sz. 4. o. szaka­
szán levő Ind helyreállítása 3950 kor.03 
fillér összeg erejéig engedélyeztetett.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása czéljából az 1902. évi május 
hó 9-ik napjának d. e. 9 órájára az al­
ispán hivatalos helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás liirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó zárt ajánla­
taikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) 
a kitűzött nap órájáig, a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az álalános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség 
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) o százalékúnak megfelelő bá­
natpénz (vagy a bánatpénznek az állam- 
pénztárnál, adóhivatalok, vámhiv atal ok, 
sóhivatalok 32(5) történt letételét igazoló 
pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes felté­
telek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban
naponkint megtekinthetők. , ,

Kelt Debreczenben 1902. évi április

51(55 
1902.

Árverési hirdetmény.
„ Vámospércs község 8000 kát. hold 

vadászterületén gyakorolható vadászat:.
jog 1902. évi junius hó 1-ső napján Vá­
mospércs községházánál délelőtt 10 óra­
kor, — 1902. évi junius hó 1-sö napjától 
1908. évi május hó 31-ik napjáig terjedd 
15 évre - nyilvános árverésen haszon­
bérbe fog adatni. — Kikiáltási ár 173 
korona.

Az árverési újabb feltételek Vámos­
pércs községházánál és a vármegye há­
zánál a közigazgatási iktatóban — az 
árverés napjáig, a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.“

..Az Elöljáróság:
Debreczen, 1902. április 25-én.

Rásó Gyula.
kir. tanácsos, aiisnán..

röV
$ TURUL PERMETEZŐ

*>

$ a jelenkor legjobb perouospora * 
o, permetezője javított alakban, f

1902 Modell.

l Fényesen kiáliotta a próbát! í
1 %

7 Teljesen szilárd, rézalkot- *
X részekkel, egy perezalat kive- t
l hető széíkazannal. t
>

hó 25-én.
Rásó Gyula

kir. tanácsos alispán.

t Könnyű, jó és "biztos munka. I
*' r- 1 . ' 3*

k a p h at o:

Konlsek Géza i
magkeres kelésében

w
ti» U V ...» V ~ - - - —» *
v magk9res'tielé3 3ben 5
X 147.ossuti! utoza T. sz. f
a)

zivattyúkM Mér legek

Devics Lajos,
jegj'ző.

mindennemű házi és nyil- j 
vános ezélokra, a mező- 
gazdaság-, építkezés- és 

iparnál. ‘
Csövek, tömlők, csapok j 

stb. sll). j
Szivattyú- és gépgyártási j 

betéti társaság -L-

W. GARVENS, WIEN,!
Kapható technikai és gépüzletekben, 

Arjegyzélc ingyen és

legújabb javított reneszerü
tizedes, futó súlyú és hidmér 
íegek fából és vasból, keres 
kedelmi, közlekedési, gyári 
mezőgazdasági és ipari 

ezélokra.
Embermérlegek, mérlegek, 

. házi használatra, stb.
I. Schwarzenburgstrasse 6. 
I. Wallfischgasse 14.

kutkészitőknél stb.
"bér mentve

I
I
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Eddig több mint

(»iát

fizettünk ki
CMtálysoNjegy-nytreméEKk

fejében.
A most kezdődő húzáshoz ajánljuk

eszlálysorsjegyeinket
az alábbi árakon :

egy egész sorsjegy -----  12— kor.
egy lél sorsjegy------ — — $■— »
egy Hegyed sorsjegy 7,. »
egy nyoíczad sorsjegy — 15U »

Iponios hisgot gálás.
! iTeljes titoktartás nyeres eseten!!

MERKURBANK
Budapest, ív kér.. Váczi-v.t.-za 37. szám.

Itt a tavasz!
és vele együtt megérkeztek a legfino­

mabb és legolcsóbb

szobapadló lakkok
zománcz festekek, vízhatlan bútor 
lakk, Kencze, mindennemű hazai és 
franczia fCldfestekek, és saját őrlésű 
olajfestékeink, melyek a nagyérdemű 
t. közönség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel :

NEUMANN ÉS WEISZ
díszfára gv any ok, fournirok és gór- 
léezek gyári raktára Hatvan-u. 5 Big 

nióház. V

Ä czethal kiállítás
visszavonhatatlanul csakis vasárnap

május 4-ig marad nyitva, 
linden egyéb már tudva van.

1 Megérkeztek!
B Á legszebb tavaszi újdonságot

Blúz selymekben,
Tennis, chiné és 

De laine szövetekben, 
»apejrja.ypfc'ba»- 

Szabó Lajos fiai
ezégnei,

Drbrmrn-----Róísatér.

SZABADSÁG 1902. május

myiijtsünk kezel a szerencsénél!!
[Bár sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt

sorsjegy által.
A legesélydusabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk

100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jnt.
Legnagyobb nyeremény esetleg

1 000.000 üscorozKLQ--

1 jutalom 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 a 90.000 
80 000 70 000 2 á 60.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 1 a 25.000, 7 á 20.000 
3 á15.000, 31 á 10.000, 67 á 5000, 3 á 3000, 432 á 2000 763 á 1000 1238 a 
500 SO á 300, 31700 á 200, 3900 á 170, 4900 á 130, 50 a 100, 3900 a 80

2900 á 40. Összesen

h,i60 000 korona, azaz Tizenhárom millió 160.000 korona.

Január
2 26879 
3151378 
4 65828 
5)83540 
6} 2SS7
7 32701 fC
8 51630 r
9 65900

10 83602
11 4040 
V >134480

U 70532 
l-183677 p1 
1C| 6303 
17 34500 
H52501 
19174309 

”83709 
6556 

35302 
52597 
74377 
S3 785 
8451 

v(35353 
G 2-(53079 
K 29í75916 
s |3U,83838
c|:i!| s:>:>8

Frtraét
1.36451
253703 

71717 
ÍS3Í453 
10453 
37410 
53722 

9766 
84303 
10634 
38117

80641 
84752 

io 17330 
Ifi 138179

56307
81102
85119
1734-1
3S200
572.85
83087

>« 186023 
H 25 17703 
K 20 38201 

27 i 58038 
C 28 83

Mimi
1 86676

S 2 17769 
382*7 
59571 
83183 
89315 
19805 
38913 
60001 

l u 83209 
11,91382 
12! 19824 
13',38959
14 60043
15 83261
16 91400
17 21625
18 39000
19 64421
20 833-17
21 92291 

P !22 21611 
S (23 44M53

24 {64-162 
183393 
92710 
23081 
44307

10 83429 
l 9341I

’ ApTÍlrs
SZERENCSENAPTAR.____

Szeptewiber
H I1 24212j

2148026
3 »65664 ’
4 83493 S
5:96379
6 25319
7 48553 

65809 
83521 
9M23

978 
26S79 
51378 
65828 
83540 

28.87
32701

18 51630
19,65900
20 83602 

41840 
34480 
51617 
70532 
83677 

6303 
34500

26

V r-N 52501 
II1 9174309 
v (3« »183709

iiiu

6;»aOj8| 
35302 
52597 
74377 
83785 
8451 ( 

35353 
53079 
75916 
83838 H 

8558 t< 
ídüukir.i 
13 53703 |C 
14)79717 
15 83953 
16) 10453 
17 37410 
18! 53722 
19'79766 
20 84303 
21110634
22 3S11 
2 t 55176 

.24 80641 
'1251 Sl752 
; 26 17330 
í 27:38179 
; 28 5630'
: 29 KI 102 
’ :;•» 85119 
* 31 173-14

TüinüT
1 .k8ZUU
2I57Í85
3 83087
4 86023 
.17703

6 38201
7 58038 
H|S3143 
9 86576 

10'l7769
11 38297
12 59671
13 831 S3
14 89315 
15119806 
16 38913

60001 
83202 
91382 
19824 
38959 
61KM3 
83261 
91400 
21625 
39000 
64121 

28183347 
29192291 
30 21611

26

2 64462
3 83393
4 92740
5.29081 
fl! 4*1307
7 j65653
8 83429
9 93411 

10)24212 
11 48026 
12M45664 
13183-193

95379 
25319

65809 
83521 
96623 

978 
26879 
51378 

23 65828 
83540 

2887 
32701 
51630 

V , 38 65900 
11 29 836<r2 
K 80- 4040 
s ;;tl 34480

(
p
8

1 iúl(>47
2 i 70532
3 83677

H
K

X- 4 6303 S
H 5 34500 (,
K 6 52501

7 74309
C 8 83709 V
P V 6556 11
S 10 35302 K
V 11 52597 C11 12 74077
K 13

14 8-451
C 15 35353 V
P Ifi 53079 H
S 17 75916 K
\ 1* 83838
11 19 8558

■J1‘ 36-151 S21 53703
c 7% 17 V
! * 23 83953

10453
11

37410
I! 53722
K 79766
s 84303
(' 29 10631 V
P 39.38117 

31 55176
11

60001 
83202 
91382 
19824 

29138959 
11 3u! 60043

Október
1 83261
2,91400 
O 21625 
4 39000 
5)64421 
6 83347 

92291 
21611 
40153 
64462 
83393 
92740 
23081 
443117

83429 
93111 
24212 
48026 

: 20,65664 
H : 1 83193 
K 23 95379 

19

80641
84752 
17330 r 
38179 P 
56307 
Hl 102 
85119 
1734-1 
38200 
57285 
83087 
86023 
17703 
38204 

1 (58038
16) 83143
17) 86576
18 17769
19 38297 
20.59571 
21183183

89315 
19805 
38913 C 24 48553 

P v03809 
S 26 83521 
V 27 96623 
H 28 97S
K 29 26879 
4 30 51378 
C 31 (»5828

Hovembe- j Ütca-mhar:
1 83340
2j? 2887
3 32701
4 516301 
•5165900 
6,83602 _ 
7| 4040 8 
8 34480 
9:51647

IÖ] 70532 
8.3677 

6303 
34500 
52501 
74309 

16 83709 
17) 6556 
18 35302 
9 52597 

20174377 
21)83785 
22! 8451
23 35353
24 53079 

111-8 75916 
K 26 83838

7 8558 
36161
53703
7971

8395:: •
10153 { 
374101 
53722; 
79766 
84303 
10634I

8) 38117
9) 5,5176 

H'j8064l 
11 84752 
1 -117330 
13'38179 
14136307 
.5)81102 
16 85119 
1? 17344 
Ifi3?200 
19:i 72SŐ! : 
-( h,\0K71
-1,860231 j 

7703 
í 38204 
hti US038 '

9i: 1 
H bV 8. 183 ; 

j 893461

Mindenki kísérelje meg szerencséjét a születésnapjára feJiegj- 
zett számmal. Ezen naptárban az év minden egyes napjára más 
szám van feljegyezve, m el vek poatafordulattall megrendelés ese­
tén nálunk kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja salát számát. 

Ha időközben e szám elfogyott volna, hasonlót küldünk.
lkom születésnapom ?

Az egész vállalat állami felügyelet alatt 
Az első osztályú eredeti sorsjegyek

áll-
tervszerű betétjei a következők :

egy nyoíczad (' 8) írt.-7 5 vagy 1 .őOkor. egy negyed P/O Irt. 150 vagy 3 kor.
f >i /ti \ í-l 0 *rrAC7 I ' / 1 irt w» ----- 1fél Oá)írt. 3 egesz (’/,) írt. 6.

’arsa

A sorsjegyeket utnlivétlel vagy az összegnek postautalványon való előzetes bekül­
dése ellenében megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal, de legkésőb:

1. évi május hó 5-ig
közvetlenül hozzánk beküldeni.

FIÓKOK :
V., Vác zi kftrnt 4.
.llfize iiin-k ömt 11 bankhaza
Erzsébet-körút 54. BUDAPEST, VI. Teréz-körut 40«.

Sok és igen nagy nyereményt fizettünk ki nagyrabccsült vevőinknek és pedig rövid idő 
alatt hat millió koronánál többet, -feji

Török A. és

Rendelő levél leva9and6- T, TÖRÖK Ä. ÉS TÁRSA bankházának Budapest.
- - - ......... d rb. eredeti orzEzennel megrendelek a m. kir. szab. osztály sorsjáték 1. oszt 

lálysoisjc gyet a hivatak.steivezette! együtt.

Az korona összeg
i'utánvételezni kérerr,
! póetaut&Ivánnyal küldöm,
I mellékelem bankjegyekben (helyesekben) J

A nem tetsző 
törlendő.

Debreczen, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.
,t/ I


